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1. यिद एक अȠŊवृȅ का पįरमाप 36 cm है तो इसकी 
िũǛा है: 

(a)   14 cm 

(b)   7 cm  

(c)   21 cm 

(d)   42 cm  

उȅर (b) 

 

2. एक वȅृ का Ɨoे 154 सेमी2 है तो इसका ʩास है : 

(a)   14 cm 

(b)   28 cm  

(c)   7 cm 

(d)   21 cm  

उȅर (a) 

 

3. दो वृȅो ंके िũǛाओ ंका अनुपात 2:3 है तो उनके 
Ɨेũफलो ंका अनुपात है: 

(a)   2:3 

(b)   4:9  

(c)   3:2 

(d)   2:9  

उȅर (b) 

 

4. यिद िकसी िũǛखǷ के केȾीय कोण θ तथा 
िũǛा r है तो इसके चाप की लɾाई है। 

(a)    
ଶ஠୰஘

ଷ଺଴°
  

(b)    
ଶ஠୰஘

ଵ଼଴°
     

(c)    
஠୰మ஘

ଷ଺଴°
  

 

(d)    
ଶ஠୰మ஘

ଵ଼଴°
 

उȅर (a) 

 

5. एक वृȅ के चतुथाōश का Ɨे ǒात करŐ  िजसकी 
पįरिध 22 सेमी है। 

(a)    
଻଻

଼
 cm2 

(b)    
ଷ

ସ
 cm2 

(c)    
ଵଵ

ଵସ
 cm2 

(d) इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

6. दो वृȅो ंके Ɨेũफलो ंका अनुपात 4:1 हो तो उनकी 
िũǛाओ ंका अनुपात है: 

(a)   4 : 1 

(b)   2 : 1  

(c)   1 : 2 

(d)   1 : 4 

उȅर (b) 

 

7. यिद िकसी वृȅ की पįरिध और Ɨेũफल समान हो 
तो वृȅ की िũǛा होगी: 

(a)   2 इकाई 

(b)   4 इकाई  

(c)   6 इकाई 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

                11. वृतो ंसे सɾंिधत Ɨेũफल 
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8. दो वृȅो ंकी िũǛाओ ंका अनुपात a : b है तो 
उनके Ɨũेफल का अनपुात होगा: 

(a)   𝑎 ∶  𝑏 

(b)   𝑎ଶ ∶  𝑏ଶ  

(c)   𝑏 ∶  𝑎  

(d)   √𝑎 ∶  √𝑏  

उȅर (b) 

 

9. यिद िकसी वृȅ की िũǛा को दुगुनी कर िदया 
जाए तो पुराने और नए वृȅो ंके Ɨũेफलो ंका Ɛा 
अनुपात होगा :  

(a)   1 : 2 

(b)   1 : 4  

(c)   4 : 1 

(d)   2 : 1  

उȅर (b) 

 

10. यिद िकसी वृȅ की िũǛा को ितगुनी कर िदया 
जाए तो नए और पुराने वृȅो ंकी पįरिधयो ंका अनुपात 
होगा:  

(a)   1 : 2 

(b)   3 : 1  

(c)   4 : 1 

(d)   1 : 4   

उȅर (b) 

 

11. यिद िकसी वृȅ की िũǛा को आधी कर दी जाए 
तो पुराने और नए वृȅो ंके पįरिधयो ंका अनुपात होगा:  

(a)   1 : 2 

(b)   2 : 1  

(c)   4 : 1 

(d)   1 : 4  

उȅर (b) 

 

12. यिद िकसी वृȅ की िũǛा दुगुनी कर दी जाए तो 
नए एवं पुराने वृȅो ंकी पįरिधयो ंका अनुपात है: 

(a)   1 : 2 

(b)   2 : 1  

(c)   4 : 1 

(d)   1 : 4  

उȅर (b) 

 

13. यिद िकसी अȠŊवृȅ का ʩास 14 सेमी है तो 
अȠŊवȅ की पįरिध होगी: 

(a)   24 सेमी 

(b)   32 सेमी  

(c)   36 समेी 

(d)   42 समेी  

उȅर (c) 

 

14. दो वृȅो ंके Ɨेũफल 4 : 9 के अनुपात मŐ है । 
इनकी िũǛाओ ंका अनुपात Ɛा होगा? 

(a)   2 : 3 

(b)   3 : 2  

(c)   4 : 9 

(d)   9 : 4  

उȅर (a) 

 

15. कोण θ वाले िũǛखǷ का Ɨेũफल होगा:  

(a)   
஘

ଷ଺଴
 πrଷ 

(b)   
஘

ଷ଺଴
 πr 
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(c)    
஘

ଶ଻଴
 πrଶ 

(d)   
஘

ଷ଺଴
 πrଶ  

उȅर (d) 

 

16. यिद िकसी वृȅ का Ɨेũफल 4π सेमी2 है तो 
इसका ʩास होगा : 

(a)   7 समेी 

(b)   14 सेमी  

(c)   21 सेमी 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं

उȅर (b) 

 

17.  7 सेमी ʩास वाले वृȅ का Ɨेũफल िनɻांिकत मŐ 
से कौन है?  

(a)   11 समेी2 

(b)   22 समेी2   

(c)   
଻଻

ଶ
 सेमी2  

(d)   77 सेमी2  

उȅर (c) 

 

18. यिद िकसी वृȅ की िũǛा r है और िũǛखǷ 
का कोण θ है तो िũǛखǷ और वृȅ के Ɨेũफल का 
अनुपात Ɛा है? 

(a)   
஘

ଷ଺଴°
 

(b)   
ଷ଺଴°

஘
 

(c)   360° 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

19.  45 सेमी िũǛा वाले छतरी मŐ आठ ताने हœ। 
इसके दो Ţमागत तानो ंके बीच का Ɨेũफल होगा :  

(a)   795.53 cm2 

(b)   796.65 cm2  

(c)   790.2 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

20. एक िũǛखǷ के अȽर बने ∆ के Ɨũेफल का 
मान Ɛा होगा यिद वृȅ की िũǛा और केȾीय कोण 
θ है :  

(a)   
ଵ

ଶ
 𝑟ଶsinθ  

(b)   
ଵ

ଶ
 𝑟ଶcosθ 

(c)   𝑟ଶsinθ 

(d)   𝑟ଶcosθ  

उȅर (a) 

 

21. िũǛा R वाले वृȅ के उस िũǛखाǷ का 
Ɨेũफल िजसका केȾीय कोण P है, िनɻांिकत मŐ स े
कौन होगा?   

(a)   
௉

ଵ଼଴°
 × 2πr 

(b)    
௉

ଵ଼଴°
 × πrଶ 

(c)    
௉

ଷ଺଴°
 × 2πrଶ  

(d)    
௉

ଶ଻଴°
 × 2πrଶ 

उȅर (d) 
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22. x वगŊ सेमी० Ɨेũफल वाला एक वȅृ है। इस वȅृ 

की पįरिध को घटाकर मलू पįरिध का 
ଵ

ସ
 कर िदया 

जाए तो इसका Ɨे० िकतना रह जाएगा? 

(a)   
௡

ସ
     

(b)   
௡

ଶ
 

(c)   
௡

଼
 

(d)   
௡

ଵ଺
 

उȅर (d) 

 

23. वृȅ की पįरिध और िũǛा का अनुपात है:  

(a)   2π : 1 

(b)   π : 1  

(c)   3π : 1 

(d)   4π : 1  

उȅर (a) 

 

24. घड़ी के िमनट के सूई Ȫारा 1 घंटे मŐ केȾ पर 
बना कोण है:  

(a)   360° 

(b)   30°  

(c)   60° 

(d)   45°  

उȅर (a) 

 

25. िकसी वȅृ के पįरमाप और Ɨेũफल का अनुपात 
है:  

(a)   2 : 1 

(b)   2π : 1  

(c)   2 : r 

(d)   2r : 1 

उȅर (c) 

 

26. वृȅ की पįरिध होता है जबिक िũǛा है:  

(a)   2πr  

(b)   πrଶ 

(c)   3πr  

(d)   4πrଶ 

उȅर (a) 

 

27. यिद एक साइिकल का पिहया 11 िकलोमीटर 
चलने मŐ 5000 चſर लगाती है तो पिहए की िũǛा 
है:  

(a)   150 सेमी 

(b)   160 सेमी  

(c)   35 समेी 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

28. वȅ की पįरिध और ʩास का अनुपात है:  

(a)   π : 1 

(b)   2π : 1  

(c)   π : 2 

(d)   π : 4  

उȅर (a) 

 

29. अȠŊवृȅाकार चाँद का ʩास 2r है। इस चाँद की 
पįरिध Ɛा होगी? 

(a)   
ଵ଼

଻
 r 



5 For more notes visit www.theapexclasses.com   

 

(b)   
ଷ଺

଻
 r 

(c)   
ଶଽ

଻
 r 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

30. एक िũǛ-खǷ िजसका केȾीय कोण θ और 
उसकी िũǛा r है तो वृȅ के िũǛ-खǷ का Ɨ०े 
और िũǛ-खǷ के चाप की लɾाई के अनुपात 
होगें:  

(a)   2πr : 1 

(b)   2r : 3  

(c)   r : 2 

(d)   r : 3  

उȅर (c) 

 

31. 12 सेमी िũǛावाले वृȅ के एक चाप की लɾाई 
10π सेमी है। इस चाप के कोणो ंकी माप िडŤी मŐ 
Ɛा होगी?  

(a)   72° 

(b)   120°  

(c)   150° 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

32.  7 सेमी िũǛा वाले वृȅ के चतथुाōश की माप Ɛा 
है?  

(a)   20 सेमी 

(b)   25 समेी  

(c)   35 सेमी 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

33. यिद िकसी वृȅ की पįरिध 2π से बढ़कर 6π हो 
जाती है तो इसका Ɨेũफल Ɛा होगा?  

(a)   चार गुना 

(b)   तीन गुना  

(c)   दो गुना 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (d) 

 

34. घड़ी की घंटे की सईू Ȫारा एक घंटे मŐ तय िकया 
गया कोण है:  

(a)   30° 

(b)   45°  

(c)   60° 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

35. यिद िकसी वृȅ की िũǛा k गुनी कर दी जाए तो 
पुराने और नए वृȅो ंके Ɨेũफलो ंका अनुपात 
िनɻिलİखत मŐ से कौन है?  

(a)   1 : k 

(b)   1 : k2  

(c)   K2 : 1 

(d)   1 : K2  

उȅर (d) 

 

36. यिद एक पिहए का ʩास 4 मीटर है तो 400 
चſर लगाने मŐ यह िकतनी दूरी तय करेगा?  

(a)   1600 मीटर 

(b)   800 मीटर  
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(c)   1600 π मीटर  

(d)   800 π मीटर 

उȅर (c) 

 

37. अगर िकसी पिहए की िũǛा 
ଶଵ

ଶଶ
 मीटर है तो 

उसके Ȫारा एक चſर मŐ तय की गई दूरी होगी : 

(a)   3 मीटर 

(b)   6 मीटर  

(c)   8 मीटर 

(d)   4 मीटर 

उȅर (b) 

 

38. दो वृȅो ंकी पįरिधयाँ 2 : 3.के अनुपात मŐ है। 
उनकी िũǛाओ ंका अनपुात होगा: 

(a)   4 : 9 

(b)   2 : 3  

(c)   3 : 27 

(d)   3 : 2  

उȅर (b) 

 

39. एक वृȅ का अȠŊʩास 6 सेमी तथा केȾ O है। 
यिद एक िũǛखǷ इस Ůकार है िक ∠AOB = 30° 
तो लघु चाप AB की लɾाई Ɛा होगी?  

(a)   π cm 

(b)   2π cm  

(c)   2 cm 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

40. िũǛ खǷ के चाप की लɾाई ....... है यिद 
केȾीय कोण θ और वृȅ की िũǛा r है: 

(a)   
஘

ଷ଺଴°
 . πr 

(b)   
஘

ଷ଺଴°
 . πrଶ 

(c)    
஘

ଷ଺଴°
 × 2πr 

(d)   
஘

ଷ଺଴°
 × 2πrଶ 

उȅर (c) 

 

41. यिद एक वृȅ का ʩास 7 सेमी है तो पįरिध = ? 

(a)   
ଶଶ

଻
 cm 

(b)  
ଵଵ

଻
 cm 

(c)   
ଽ

ଶଶ
 cm 

(d)   22 cm 

उȅर (d) 

 

42. यिद िकसी वृȅ के अȠŊवृȅ का पįरमाप 
ଶଶ

଻
 सेमी 

है तो उसका ʩास Ɛा होगा?  

(a)   4 cm 

(b)   9 cm  

(c)   16 cm 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

43. 28 सेमी िũǛा वाल ेवृȅ के तार को एक वगŊ का 
ŝप िदया गया है। इस वगŊ की भजुा Ɛा है?  

(a)   22 cm 

(b)   44 cm  

(c)   66 cm 
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(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

44. 10 सेमी िũǛा वाल ेएक वृȅ मŐ एक चाप वृȅ के 
केȾ पर 108° का कोण बनाता है। िũǛ-खǷ का 
Ɨेũफल Ɛा होगा?  

(a)   20π cm2 

(b)   30 cm2  

(c)   40π cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

45. 14cm िũǛा वाले वृȅ के केȾ पर एक जीवा 
60° का कोण बनाता है तो गुŝ िũǛखǷ का 
Ɨेũफल Ɛा होगा?  

(a)   510 cm2 

(b)   513 cm2  

(c)   513.33 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

46. यिद एक तार को एक वगŊ के ŝप मŐ मोड़ा जाता 
है तो वगŊ का Ɨेo 81 cm2 है। जब तार को अȠŊवȅृ 
के ŝप मŐ मोड़ा जाता है तब अȠŊवृȅ का Ɨेũफल है:  

(a)   44 cm2 

(b)   77 cm2  

(c)   33 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

47. 4 सेमी िũǛा वाले वृȅ के केȾ पर 2π लɾाई 
के चाप Ȫारा अȶįरत कोण का मान Ɛा है? 

(a)   30° 

(b)   45°  

(c)   60° 

(d)   90° 

उȅर (d) 

 

48.  5.2 सेमी िũǛा वाले वृȅ के एक िũǛ-खǷ 
का पįरमाप 16.4 cm है। िũǛ-खǷ का Ɨेũफल 
Ɛा है?  

(a)   15 cm2 

(b)   15.6 cm2  

(c)   16 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

49. 5 सेमी िũǛा के एक वृȅ पर एक जीवा PQ की 
लɾाई 5√3 सेमी है। िũǛ-खǷ OAB का Ɨेũफल 
Ɛा है? 

(a)   
గ

ଷ
 cm2    

(b)   
ଵସగ

ଷ
 cm2 

(c)    
ଶହగ

ଷ
 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

50. वृȅ से काटे गए 56° कोण वाले िũǛ-खǷ का 
Ɨे० 4.4 cm2 है। वृȅ की िũǛा Ɛा होगी?  

(a)   2 cm 

(b)   3 cm  

(c)   4 cm 
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(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

51. एक वृȅ का Ɨेũफल 220 cm2 है तो उसके 
अȽर खीचंे गए वगŊ का Ɨेũफल Ɛा होगा?  

(a)   100 cm2 

(b)   130 cm2  

(c)    140 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

52. यिद एक अȠŊवृȅ का पįरमाप 36 सेमी हो तो 
उसकी िũǛा Ɛा है 

(a)   14 cm 

(b)   7 cm  

(c)   21 cm 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

53. िदए गए िचũ मŐ ABCD एक वगŊ है िजसकी भुजा 
10 cm है तो छायांिकत भाग का Ɨेũफल है: 

 

 

 

 

(a)   21.4 cm2 

(b)   85.8 cm2  

(c)   21.45 cm2 

(d)   78.6 cm2  

उȅर (c) 

 

54. एक िȪिũǛ िजसकी िũǛा 18 समेी और कोण 
30° है, का Ɨेũफल Ɛा है?  

(a)   3π cm2 

(b)   27π cm2  

(c)   18π cm2 

(d)   54π cm2  

उȅर (b) 

 

55. 12 cm िũǛा वाले वृȅ के एक चाप की लɾाई 
10π cm है। इस चाप के कोण की माप है:  

(a)   150° 

(b)   120°  

(c)   175° 

(d)   60°  

उȅर (a) 

 

56. िदए गए िचũ मŐ छायांिकत Ɨेũ का Ɨेũफल Ɛा 
है जबिक O वृȅ का केȾ है, OA = 15 cm, OB = 
20 cm और ∠AOD=72° है।  

(a)   2π cm2 

(b)   35π cm2  

(c)   125π cm2 

(d)   33π cm2  

उȅर (b) 

 

57. वȅ के उस चाप की लɾाई िजसकी िũǛा 21 
सेमी है तथा चाप केȾ पर 120° का कोण अȶįरत 
करता है, होगी :  

(a)   44 सेमी 

(b)   43 समेी  

(c)   42 सेमी 

(d)   40 समेी 

D 

A 

C 

B 
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उȅर (a) 

 

58. एक घड़ी के घंटे की सईू की लɾाई 1 समेी है तो 
चार घंटे मŐ सड़ Ȫारा बनाया गया Ɨेũफल होगा?  

(a)   
஠

ଶ
 सेमी2  

(b)   
஠

ଷ
 सेमी2 

(c)   
஠

ସ
 सेमी2  

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (b) 

 

59. एक घोड़ा घास के मैदान मŐ 14 मीटर लɾी रˣी 
से बँधा है। वह मदैान के िकतने Ɨेũफल के घास को 
चर सकता है?  

(a)   506 वगŊ मीटर  

(b)   126 वगŊ मीटर 

(c)   616 वगŊ मीटर  

(d)   216 वगŊ मीटर  

उȅर (c) 

 

60. िनɻिलİखत मŐ से कौन वृȅ का Ɨेũफल है।  

(a)   2πr 

(b)   4πr2  

(c)   πr2 

(d)   4πr  

उȅर (c) 

 

61. िकसी वलय की भीतरी और बाहरी िũǛाएँ 
Ţमशः  3 सेमी और 4 सेमी है तो उसका Ɨेũफल 
होगा:  

(a)   22 सेमी 2 

(b)   44 सेमी 2  

(c)   66 समेी 2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (a) 

 

62. यिद 12 cm िũǛा वाले वृȅ के एक वृȅखंड का 
Ɨेũफल 176 वगŊ मीटर है तो केȾ पर बने कोण होगं:े  

(a)   110° 

(b)   120°  

(c)   130° 

(d)   140°  

उȅर (d) 

 

63.  r िũǛा वाले अȠŊवृȅाकार Ɨेũ की पįरिध है:  

(a)   (π + 2)r 

(b)   πr   

(c)   2πr 

(d)   π  

उȅर (a) 

 

64. अȠŊवȅृ का Ɨेũफल है: 

(a)   πr2 

(b)   
ଵ

ଶ
πr2 

(c)   πr 

(d)   π  

उȅर (b) 

 

65. r िũǛा वाले वȅृ के चतुथाŊश का Ɨũेफल है: 

(a)   
ଵ

ଶ
πr2 
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(b)   
ଵ

ଷ
πr2 

(c)   
ଵ

ସ
πr2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

66.  π का सिɄकट मान िकस वैǒािनक ने िदया?  

(a)   आयŊभǥ न े

(b)   Ɋूटन ने  

(c)   पाˋल न े

(d)   यİूƑड ने  

उȅर (a) 

 

67. एक वृȅाकार खते पर 24 Ŝ. Ůित वगŊ मीटर की 
दर से बाड़ लगान ेका खचŊ 5280 Ŝ. है। तब वृȅाकार 
खेत की पįरिध Ɛा है?  

(a)   120 m 

(b)   220 m  

(c)   330 m 

(d)   420 m  

उȅर (b) 

 

68.  6cm िũǛा वाले वȅृ के िũǛखǷ का Ɨũेफल 
Ɛा है िजसका कोण 60° है?  

(a)   18.86 cm2 

(b)   28.86 cm2  

(c)   38.86 cm2 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं

उȅर (a) 

 

69. यिद िकसी वृȅ की पįरिमित और Ɨेũफल मŐ 
सƥंाȏक मान बराबर हो तो वृȅ की िũǛा है:  

(a)   7 इकाई 

(b)   5 इकाई  

(c)   2 इकाई 

(d)   π इकाई  

उȅर (c) 

 

70. दो सकेंȾीय वृȅो ंके ʩास Ţमशः  4 समेी और 
6 सेमी है। उनके बीच के भाग का Ɨेũफल है:  

(a)   π(6-4) वगŊ समेी  

(b)   π(62-42) वगŊ सेमी 

(c)   π (32-22) वगŊ सेमी  

(d)   π (122-82) वगŊ सेमी  

उȅर (c) 

 

71. यिद 10 सेमी िũǛा वाले वृȅ के अȽर स े5 समेी 
िũǛा का एक वȅृ काटकर हटा िलया जाय तो बचे 
भाग का Ɨेũफल िकतना है?  

(a)   25π cm2 

(b)   50π cm2  

(c)   75π cm2 

(d)   10π cm2  

उȅर (c) 

 

72. दो वृȅो ंकी िũǛाएँ Ţमशः  19 समेी और 9 सेमी 
है िजसकी पįरिध इन दो वȅृो ंके पįरिधयो ंके योग के 
बराबर है। इस नए वृȅ की िũǛा होगी।  

(a)   15cm 

(b)   25 cm  

(c)   28 cm 
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(d)   29cm  

उȅर (c) 

 

73. दो वृȅो ंकी िनƶाएँ Ţमशः  8 cm और 6 cm है। 
उस वȅृ का Ɨेũफल िजसका Ɨेũफल इन दोनो ंवृȅो ं
के Ɨũेफल के बराबर हो तो इसकी िũǛा िनɻ मŐ से 
िकतनी होगा :  

(a)   20 cm 

(b)   10 cm  

(c)   5 cm 

(d)   15 cm  

उȅर (b) 

 

74. एक तार को 28 सेमी िũǛा वाले वȅृ के ŝप मŐ 
मोड़ िदया जाता है। जब यह पुनः  एक वगŊ के ŝप मŐ 
मोड़ा जाता है तब वगŊ की 

(a)   22 सेमी 

(b)   33 समेी  

(c)   44 समेी 

(d)   इनमŐ स ेकोई नही ं 

उȅर (c) 

 

75. दो वृȅो ंके Ɨेũफल का अनुपात x2 : y2 है तो 
उनकी िũǛाओ ंका अनुपात होगा:  

(a)   𝑥ଶ ∶  𝑦ଶ 

(b)   √𝑥 : ඥ𝑦  

(c)   𝑦 ∶  𝑥 

(d)   𝑥 ∶  𝑦  

उȅर (d) 

 

76. यिद दो घिड़यो ंकी िमनट की सइूयाँ 3 सेमी और 
4 सेमी लɾी है तब आधे घंटे मŐ दोनो ंसूइयो ंȪारा तय 
िकए गए Ɨũेफलो ंके अनुपात होगें:  

(a)   9 : 16 

(b)   4 : 9  

(c)   16 : 9 

(d)   3 : 2  

उȅर (a) 

 

77. यिद दो वȅृो ंकी िũǛाओ ंका अनुपात 3 : 4 हो 
तो उनके Ɨेũफलो ंके अनुपात होगंे:  

(a)   2 : 3 

(b)   4 : 9  

(c)   81 : 16 

(d)   3 : 2  

उȅर (c) 

 

78.  x वगŊ समेी Ɨũेफल का एक वृȅ है। अगर उस 

वȅृ की पįरिध को घटाकर मलू पįरिध का 
ଵ

ସ
 कर 

िदया जाय तो इसका Ɨũेफल िकतना वगŊ सेमी रह 
जायेगा? 

(a)   
௫

ଶ
 

(b)   
௫

ଵ଺
 

(c)    
௫

଼
 

(d)    
௫

ସ
 

उȅर (b) 

 

79. एक वȅृाकार मदैान की िũǛा 70 मीटर है तो 
उसके चारो ंओर तार लगाने के िलए िकतने मीटर 
लɾे तार की आवʴकता होगी।  
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(a)   220 मी. 

(b)   440 मी.  

(c)   880 मी. 

(d)   330 मी.  

उȅर (b) 

 

80. बराबर पįरिमित के एक वगŊ और एक वȅृ के 
Ɨेũफलो ंका अनुपात होगा:  

(a)   π ∶  4 

(b)   4 : π  

(c)   2 : π 

(d)   π : 2  

उȅर (a) 

 

81. दो वृȅो ंके ʩास Ţमशः  18 समेी और 14 सेमी 
हो तो उनके Ɨेũफलो ंका अनुपात होगा:  

(a)   9 : 7 

(b)   7 : 9  

(c)   81 : 49 

(d)   49 : 81 

उȅर (c) 

 


